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PROGRAMA
	
Carrera: Profesorado para el Nivel Primario
Ciclo Lectivo: 2019
Trayecto: De la Formación Específica
Unidad Curricular: Sujetos de la Educación Primaria
Curso: 1° año
División: 1era.
Cantidad de horas cátedras semanales: 5 (cinco)
Cuatrimestre: Anual
Profesora: Catalina Ojeda


	
Competencias de la Unidad Curricular
· Observar y comprender al sujeto integralmente, en todas las etapas del desarrollo, en especial las que se dan en la escolaridad primaria; para generar estrategias e intervenciones profesionales pertinentes de acuerdo al desarrollo físico, motor, cognitivo, social, emocional y moral de dichos sujetos en actividades simuladas del contexto áulico.
· Analizar y reflexiones en relación a la temática del aprendizaje escolar, sus objetivos y los procedimientos educativos que se dan en el nivel primario, para generar debates grupales ampliando la mirada de los alumnos sobre los diferentes elementos educativos en el contexto áulico.
· Analizar críticamente el escenario de la escuela primaria actual generando grupos de investigación y debate en relación a la organización de espacio, tiempo y recursos dentro del contexto escolar.
· Reflexionar sobre la incidencia que tiene la diversidad en las escuelas, generando diálogos participativos en las horas de clase para abordar las variables y factores que inciden en la población estudiantil.


	Objetivos específicos de la Unidad Didáctica
Unidad I: Sujeto y Desarrollo
· Comprender el posicionamiento y el sentido de los abordajes evolutivos en vinculación con las prácticas de escolarización de la modernidad.
· Recuperar una visión crítica sobre la propia categoría de desarrollo y contemplar la perspectiva psicoanalítica como la concepción crítica a la noción de sujeto moderna.
· Revisar la agenda actual de la Psicología del Desarrollo dando énfasis a aquellos problemas y modelos que poseen un impacto significativo en sus implicancias educativas y su producción de modelos paradigmáticos sobre el desarrollo.
Unidad II: Sujeto y Aprendizaje Escolar
· Analizar críticamente el escenario de la escuela como base del desarrollo del aprendizaje de los alumnos.
· Analizar los factores y los diferentes elementos que interviene en el aprendizaje escolar, tales como la motivación, la transferencia escolar, interacción docente- alumno y entre pares.
· Situar dentro de una perspectiva psico- educativa al desarrollo y la constitución subjetiva, abordando las particularidades del contexto escolar y sus efectos.
Unidad III: Sujeto y Diversidad
· Evaluar el estado actual de la Educación Primaria.
· Abordar el estudio de la atención a la diversidad desde una perspectiva curricular y organizativa.
· Vincular el problema de la diversidad del desarrollo subjetivo y el problemático tratamiento que la escuela otorga con la organización del trabajo escolar, sus aprendizajes y las modalidades de interacción.

	Contenidos/ Saberes por Unidad con eje temáticos
Unidad I: Sujeto y Desarrollo
Conceptualización de la Psicología Evolutivas y análisis de los diferentes campos de acción de la misma.
Análisis y conceptualización de crecimiento, maduración, desarrollo y de aprendizaje del sujeto de aprendizaje.
Identificación de las etapas del Desarrollo Humano: pre natal, infancia, niñez, adolescencia, juventud, adultez y ancianidad.
Conocimiento de los tipos de desarrollo que se dan en un sujeto: físico, motor, cognitivo, social, emocional, psicosexual y moral.
Unidad II: Sujeto y Aprendizaje Escolar
Identificación de las características del aprendizaje escolar, su especificad y objetivos.
Análisis de los diversos aportes teóricos con respecto a la educación y el aprendizaje del sujeto que se construye.
Relación, descripción y desarrollo de los procedimientos educativos en el marco de la educación primaria: motivación, transferencia escolar, conocimiento escolar, interacción docente- alumno y entre pares, modos de aprendizaje y fracaso escolar.
Unidad III: Sujeto y Diversidad
Reconocimiento de las características propias del escenario de las escuelas primarias.
Delimitación, caracterización y desarrollo de los alcances del planteo de la escuela abierta a la diversidad.
Establecimiento de algunos criterios de compromiso educativo y creativo para la escuela Inclusiva, tomando como base el marco normativo vigente.
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Condiciones para la acreditación de la Unidad Curricular
Presencial
Asistencia: Deberá acreditar el 70% de asistencia como mínimo, en las actividades propuestas desde el espacio curricular. 
Instancias Evaluativas: Deberá cumplimentar 4 (cuatro) instancias de evaluación integradoras, que abarcan los contenidos básicos desarrollados durante el desarrollo del espacio curricular. 
Modalidades: Escrita y oral, individual y grupal. Para la evaluación de las producciones individuales y/o grupales, escritas u orales, se utilizará la escala numérica del 1(uno) al 10 (diez). 
Instancia de reelaboración: Deberá reelaborar las producciones individuales y/o grupales, como instancias, de recuperación de evaluaciones integradoras cuando no se alcancen los logros mínimos establecidos en ellas hasta un número proporcional al 50% de la totalidad que se efectuaran, correspondiente a 2 (dos) reelaboraciones del espacio. 
Producción Final: Deberá tener aprobadas el 100% del total de las producciones integradoras presentadas. Deberá aprobar ante el profesor de la cátedra o una comisión evaluadora, una producción final e integradora que abarque los contenidos desarrollados en el espacio curricular. 
Tendrá derecho a presentarse ante el profesor de la cátedra o ante la comisión evaluadora hasta en 7 (siete) veces consecutivas a partir de la finalización del desarrollo del espacio curricular, según calendario establecido por la institución. 
Modalidad: Escrita u oral. La acreditación final se regirá por la escala numérica de 1 a 10 (1 a 5 No Aprobado, 6 Aprobado, 7 Bueno, 8 Muy Bueno, 9 Distinguido, 10 Sobresaliente). La misma resulta de: a) La combinación de todas las instancias de evaluaciones integradoras (participación, producciones individuales y/o grupales), no en el sentido sumativo o promedio de las actuaciones individuales y/o grupales de los alumnos, sino como una forma de conjunción de lo diverso expresado en una calificación única y b) La evaluación de la producción final integradora.

Semi presencial
Asistencia: sin requisitos. 
Instancias Evaluativas: Deberá cumplimentar 4 (cuatro) instancias de evaluación integradoras, que abarcan los contenidos básicos desarrollados durante el desarrollo del espacio curricular.
Modalidades: Escrito individual. Para la calificación de la misma se utilizará la escala numérica del 1(uno) al 10 (diez). 
Instancia de reelaboración: El derecho a la reelaboración es de una sola de las evaluaciones integradoras.
Cronograma de Evaluación:
	Número y Tipo de Evaluación
	Saberes a evaluar
	Producciones
	Reelaboraciones

	Parcial N° 1 (escrito individual)
	Unidad Didáctica I
(Psicología del desarrollo- campos d acción de la Psicología del Desarrollo- Etapas del Desarrollo Humano- Desarrollo Físico y Motor)
	Miércoles 5 de junio (19:45 Hs.). 
	Miércoles 12 de junio, (19:45 Hs.).

	Parcial N° 2 (escrito individual)
	Unidad Didáctica I
(Desarrollo Cognitivo- Emocional- Social- Sexual y Moral)
	Miércoles 4 de septiembre, (19: 45 Hs.).
	Miércoles 18 de septiembre, (19: 45 Hs.).

	Parcial N° 3 (escrito individual)
	Unidad Didáctica II
	Miércoles 9 de octubre, (19: 45 Hs.).
	Miércoles 16 de octubre, (19: 45 Hs.).

	Parcial N° 4 (escrito individual)
	Unidad Didáctica III
	Miércoles 6 de noviembre, (19: 45 Hs.).
	Miércoles 13 de noviembre, (19: 45 Hs.).



Producción final: Aprobar una Evaluación Individual Final, escrita y oral (no eliminatorias), ante una comisión evaluadora que se constituirá según fechas establecidas por la Institución. Tendrá derecho a presentarse hasta en (7) siete oportunidades consecutivas a contabilizar a partir de la finalización del desarrollo del espacio curricular.
Tutorías:
La profesora ofrecerá orientación mediante tutorías que se realizarán los días:
Martes 30 de mayo- 20,35 horas en la Institución.
Martes 1 de octubre- 20,35 horas en la Institución.

Observaciones
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Para consultas sobre el material podrán comunicarse con la profesoral al siguiente correo electrónico: caty-ojeda@hotmail.com 
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