Instituto de Educación Superior  “Juan Mantovani”

Planificación de la Unidad Curricular
Carrera: PROFESORADO PARA LA FORMACION DOCENTE EN BIBLIOTECOLOGIA
Año  2.019

Curso:      Primer año 
Unidad Curricular: DIDÁCTICA GENERAL
Cantidad de Horas Cátedras Totales: 160 HS (107 hs reloj)

Cantidad de Horas Cátedras semanales: 05 HS.

Anual
Profesor: Estepa Alejandro Ramón
1- FUNDAMENTACIÓN

    La  Didáctica  General  se  propone  abordar  la  enseñanza  como  eje  central  de  la formación, se constituye en un campo específico y se configura en la complejidad de las  relaciones  entre  la  teoría  y  la  práctica,  la  cual  adquiere  la  forma  de  una intervención situada social e histórica. Reinscribe sus sentidos tradicionales en las perspectivas actuales desde las cuales se resignifica su capacidad descriptiva,  comprensiva y  de intervención,  a partir  de la consideración de los contextos y  sujetos involucrados.

    La Didáctica es una disciplina teórica que encuentra su razón de ser en la intervención, en la enseñanza, en su compromiso con la práctica educativa, que implica desde una perspectiva interpretativa concebir el aula como ambiente social y culturalmente organizado por el aprendizaje  y la institución  como escenario donde se generan los intercambios didácticos, condicionados  por las naturalezas y contenidos de las perspectivas y significados  tanto del profesor como  de los alumnos.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
    La enseñanza es una práctica de carácter complejo. Es mucho más que un proceso de índole técnica, por lo que  es preciso comprenderla atendiendo a los condicionantes de carácter social, político e histórico en los que se desenvuelve. De allí la necesidad del abordaje de su estudio desde distintas dimensiones: humana, técnica y socio-política.   La enseñanza es un acto social, histórico, político y cultural, en el que se involucran sujetos. Por ello, la subjetividad es el eje estructurante de la enseñanza. Esto implica, recuperar los sentidos de la enseñanza, que  incluye las decisiones políticas que todos los docentes asumen en la cotidianeidad escolar. 

    Por  otra  parte,  el  análisis  del  currículum como  un  campo  de  controversias,  de confrontación dialéctica, susceptible de influjos explícitos e implícitos que parten de la estructura socio-cultural, política y económica donde se desarrolla es primordial en la formación docente. Se lo piensa como un proyecto socio-político-cultural perteneciente a una sociedad a la que reproduce y al mismo tiempo transforma.

   Con esta intencionalidad, abordar el currículum y los procesos de  escolarización del saber supone desarrollar una  actitud crítica y reflexiva acerca del rol docente en sus múltiples funciones, tanto en lo atinente al diseño de la enseñanza como a su rol de participante en los procesos de desarrollo curricular para desnaturalizar las prácticas educativas  y  construir  criterios  de  intervención  e interpretación  consecuentemente según las finalidades educativas.
   A partir del diagnóstico realizado del grupo correspondiente a 1er año 1ra división: es un grupo heterogéneo y numeroso, participativos, demuestran compromiso e interés en las propuestas de actividades planteadas. 
   El grupo de estudiantes correspondientes a 1ro 1ra  división, es un grupo numeroso y  demuestran dependencia en las decisiones relacionadas al estudio independiente, les cuesta interpretar consignas, permanentemente preguntan que deben que hacer,  pero en general manifiestan voluntad e interés. 
Propósitos:

· Generar espacios y tiempos para el análisis y desarrollo de las técnicas de estudio independientes necesarias para la educación superior. 

· Propiciar espacios de reflexión y análisis que resulten significativos en su formación profesional y personal.

· Profundizar en el Saber hacer y en el Saber Ser, para beneficiar actitudes positivas y realistas en torno a la profesión docente.

· Favorecer experiencias de aprendizaje que permitan actuar y trabajar  productiva y solidariamente enmarcadas en una pedagogía del cuidado.
· Orientar a los estudiantes en el diseño, programación y secuenciación de actividades de enseñanza-aprendizaje.
· Brindar orientación y apoyo educativo en las diferentes temáticas abordadas para la elaboración y diseño de secuencias didácticas, planes y proyectos.
· Familiarizar a las/los estudiantes con normas, pautas y hábitos que hacen a la comunicación en ámbitos académicos.
2- OBJETIVOS GENERALES:

· Comprender el ámbito científico de la Didáctica.
· Analizar las herramientas que nos brinda la Didáctica que nos permitirán la interpretación y el diseño de intervenciones pertinentes en la práctica de la enseñanza.

· Desarrollar una actitud crítica y reflexiva sobre el rol docente y sus múltiples funciones, tanto en el diseño de la enseñanza como en su rol participante en los procesos de desarrollo curricular.
· Reflexionar sobre las acciones didácticas para proyectar estrategias de intervención en el diseño de situaciones de enseñanza-aprendizaje.
3- COMPETENCIAS/CAPACIDADES DE LA UNIDAD CURRICULAR

· Integre y comprenda el ámbito científico de la Didáctica en la complejidad de las  relaciones  entre  la  teoría  y  la  práctica para obtener una visión exhaustiva de la enseñanza y su evolución en un contexto áulico.
· Elabore planificaciones a partir del análisis de las herramientas que nos brinda la Didáctica para interpretar y diseñar intervenciones pertinentes en la práctica de la enseñanza.

· Desarrolle una actitud crítica y reflexiva sobre el rol docente y sus múltiples funciones, tanto en el diseño de la enseñanza como en su rol participante en los procesos de evaluación y desarrollo curricular.

· Reflexione sobre las acciones didácticas para crear y proyectar estrategias de intervención y recursos didácticos en el diseño de situaciones de enseñanza-aprendizaje en la educación primaria.
4- OBJETIVOS ESPECÍFICOS POR UNIDAD DIDÁCTICA

Eje/Unidad I:

· Analizar el campo científico de la didáctica. 

· Comprender a la enseñanza, sus características, enfoques y modelos actuales.
Eje/Unidad lI:
· Identificar los aportes de la teoría del currículo al campo didáctico reconociendo los diferentes niveles de especificación curricular.
· Conocer y Analizar los documentos curriculares y diseño curricular del nivel.
Eje/Unidad Ill:

· Caracterizar a la clase como ámbito complejo y dinámico para las decisiones futuras sobre el diseño y programación de la enseñanza.
· Diferenciar los componentes del diseño de la Planificación.
· Diseñar situaciones de enseñanza-aprendizaje para diferenciar los distintos tipos de planes. 
Eje/Unidad IV:

· Comprender las formas básicas del enseñar para la gestión de la clase.

· Comprender la dinámica de la clase como espacio de conocimiento compartido.
· Reflexionar sobre las prácticas educativas para desnaturalizarlas e interpretarlas contextualizadamente.
5- CONTENIDOS/SABERES  POR UNIDAD, CON EJE TEMÁTICO

Eje N° I: La Didáctica: Complejidad y Multidimensionalidad de la Enseñanza (¿Por qué debo aprender sobre la  Didáctica?)                                                                                                                   

Orígenes de la didáctica. Objeto de estudio de la didáctica. Didáctica como escolarización. Comprensión totalizadora de la Didáctica como disciplina científica.  Los principios de la didactica
Unidad II: El currículum (¿Qué es el currículum y que tiene que ver con la Didáctica?-¿Didáctica y Currículum son lo mismo?)
El currículum como prescripción y como realización educativa de la escuela. Currículo oculto y nulo. Los determinantes del currículum. Documentos curriculares. Identificación y comprensión de los diferentes niveles de especificación curricular. Establecimiento de relaciones entre contenidos a través de mapas y redes conceptuales, cuadros sinópticos y comparativos y esquemas. 
Eje N° III: La Enseñanza (¿Cuál es el fundamento de la enseñanza?, y ¿Por qué y qué debo programar para llevar a cabo la enseñanza?)
Enseñanza: supuestos sobre la enseñanza y diseño de la enseñanza. Relación  de la enseñanza con el  aprendizaje.  La enseñanza: conceptualizaciones, supuestos,  enfoques  históricos y Modelos. Acerca de los sentidos de enseñar en contextos actuales. Reconocimiento de los diferentes modelos conceptuales y enfoques acerca de la enseñanza y su relación con el aprendizaje. 
Determinación de las decisiones  implicadas  en  el  proceso  de programación. Diferenciación de los estilos de la programación didáctica: la planificación, programas, proyectos, unidades didácticas, planes de clases, secuencias didácticas. 
Unidad IV:    El enseñante como agente principal de la enseñanza. (¿Cómo enseñar?)
Procedimientos, técnicas y Formas Básicas de Enseñar: estrategias. Diferenciación del significado de gestionar la clase y generar situaciones de aprendizaje. Favorecer la vida grupal y  crear un orden de trabajo. El carácter instrumental de la formación en didáctica. Análisis y reflexión de las clases observadas. Planteo de interrogantes y elaboración de argumentos sobre los problemas de la práctica áulica. Actitud de responsabilidad en el cumplimiento de tareas individuales y grupales. Adopción de una actitud reflexiva y crítica sobre las distintas herramientas que nos brinda la Didáctica
6- ESTRATEGIAS METODOLÓGICAS

· Propuestas de enseñanza disciplinares: 
Talleres de reflexión y de aplicación.
· Propuestas de enseñanza sociocomunitaria
· Propuestas de enseñanza para la inclusión institucional y la progresión en los aprendizajes: 
· Enseñanza Individualizada: guías de estudio y de re-lectura de textos, mapas conceptuales, redes conceptuales, esquemas, cuadros sinópticos y comparativos.

· Enseñanza socializada: Interrogatorios, diálogos, exposiciones, mesa redonda, debates, grupos de discusión, estudio de casos, dramatizaciones, técnicas participativas en general y aula taller. Simulaciones. Proyectos. ABP. Simposio (en que los alumnos investigarán y profundizarán temas acordados que habrán de exponer)  
· Propuestas de apoyo institucional a las trayectorias escolares: 

Tutorías de orientación en las Técnicas de estudio dirigido. 
Tutorías de orientación en la elaboración de trabajos y/o producciones parciales para los estudiantes de cursada semi-presencial y libres.
7- RECURSOS/MATERIALES DIDÁCTICOS

      Pizarrón y tiza- Papel afiche y marcadores- CD, computadora y proyector- Tiras didácticas- Libros de textos- Fotocopias- Revistas y artículos varios-Fotos- Cámaras digitales/celulares. 

Recursos tecnológicos: Power  Point, Prezi y correo electrónico.
8- LECTURA/S OBLIGATORIA/S

          -FELDMAN, Daniel: “Didáctica general.-1ª ed.- Buenos Aires. Ministerio de Educación de la Nación, 
            2010. (Aportes para el desarrollo curricular)-Completo-
   - Gvirtz,  S.  Y Palamidessi,  M.  (1998): El  Abc  De La Enseñanza.  Buenos  Aires: Aique. Capítulo 5, 
     punto I “La Enseñanza”-Capítulo 6, punto II “Un Modelo Básico”.
9- EVALUACIÓN

- MEDIOS:
· Pruebas con consignas semi estructuradas

· Realización de trabajos prácticos.
           - INSTRUMENTOS:
Instrumentos basados en la observación para las producciones y los trabajos prácticos de resolución de situaciones problemáticas en forma individual y grupal-Lista de cotejo y escala de calificación –Rubricas -Cuestionario de entrevistas. Fichas de  seguimiento individual N° 1 (Ver anexo) Prueba escrita y oral: semiestructuradas-  Guías de relectura.
   - CRITERIOS:
  Los criterios de evaluación son los referidos a los procesos de pensamientos: Se tendrá en cuenta la capacidad de: describir, explicar, comparar, distinguir, clasificar, definir, identificar, relacionar, analizar, sintetizar, evaluar, fundamentar y argumentar científicamente, transferir conocimientos, juzgar crítica y valorativamente. 

  En todas las instancias evaluativas  se considerarán los criterios referidos al desarrollo de la expresión y comunicación (expresión clara, uso de terminología específica, claridad conceptual, ortografía y redacción, organización y coherencia lógica, presentación adecuada)

  Se considerarán además: participación, realización de las tareas propuestas, presentación de iniciativas, actitud hacia el grupo y hacia el espacio curricular, actitudes de respeto, cooperación y solidaridad dentro del grupo.
10- CONDICIONES PARA LA ACREDITACIÓN DE LA UNIDAD CURRICULAR
PRESENCIAL 

· Asistencia: 80% de asistencia

Instancias de Reelaboración: se llevarán a cabo dentro de los 15 días posteriores a la evaluación parcial estipulada en el cronograma.
SEMI PRESENCIAL:
· Asistencia: sin requisitos
·     Tutorías: el profesor ofrece orientación mediante tutorías 
          Podrán consultar con la profesora sobre:

Temas, preguntas, asesoramiento, líneas posibles de abordaje de los trabajos-producciones individuales a realizar, condiciones de evaluación de cada una de las producciones, modo de recuperación de las mismas y criterios de evaluación específicos. 

Se solicita  respetar el cronograma para una mejor organización de los tiempos de ambas partes.

· Instancias de reelaboración: 

Se llevarán a cabo dentro de los 15 días posteriores a la evaluación parcial.
· Producción final: examen escrito individual y examen oral individual donde se promedian las dos notas.
Aprobar una evaluación individual final, escrita  y  oral (no eliminatorias) ante una comisión evaluadora que se constituirá según la fecha establecida por la institución, (averiguar en bedelía). Los criterios de evaluación serán:

   En ambas partes se tendrá en cuenta su capacidad para: resolver situaciones problemáticas transfiriendo conocimientos, integrar las problemáticas abordadas, relacionar y comparar temas, utilizar vocabulario científico específico, expresarse lógica y coherentemente en lo escrito y oral, fundamentar ideas y posturas personales desde la teoría.
LIBRE: 

· Producción Final: deberá aprobar con un mínimo de nota 6 seis un examen integrador escrito individual y pasar a un examen individual oral y aprobar con un mínimo de nota 6 seis.

Criterios de evaluación:

En ambas partes se tendrá en cuenta su capacidad para: resolver situaciones problemáticas transfiriendo conocimientos, integrar las problemáticas abordadas, relacionar y comparar temas, utilizar vocabulario científico específico, expresarse lógica y coherentemente en lo escrito (ortografía y redacción) y oral, fundamentar ideas y posturas personales desde la teoría.
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