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PROGRAMA
Carrera: PROFESORADO DE EDUCACIÓN PRIMARIA
	PROBLEMÁTICA CONTEMPORÁNEA DE LA EDUCACIÓN PRIMARIA

	2019

	*Cantidad de Horas Cátedras Totales: 96

*Cantidad de Horas Cátedras semanales: 03 HS

*Formas de cursado: Presencial o Semipresencial 
(Plan Nuevo)

*Anual
	Curso: 

3° 1° div.   

Tercer Año  


Profesora: Cecilia Vivas
1. FUNDAMENTACIÓN

   El  nivel primario es el de mayor expansión y consolidación en el sistema educativo de nuestro país.  El  proyecto original  aún ejerce su impronta sobre los nuevos docentes,  alumnos e incluso la sociedad en su conjunto.  Sin embargo,  las necesidades y problemas que enfrenta la educación primaria en el siglo XXI son  otros y  deben ser abordados en  la formación inicial del docente, por ejemplo: 

a) Redefinición de la finalidad de la escuela primaria en la sociedad actual;

b) Falta de articulación entre escuela y familia; c) Configuración de nuevas infancias;

d) Cambios profundos en la estructura social y en las identidades sociales, entre otros.

   Las políticas educativas de los últimos años al considerar la  necesidad de romper con el  modelo  hegemónico  homogeneizador  típico  del  momento  fundacional  de  los sistemas  educativos  modernos,  reconocen   que  es  preciso  encontrar  soluciones pedagógicas diversas que den respuestas adecuadas al contexto actual. Sumada a las  políticas  compensatorias  del  sistema,  la integración escolar  es una estrategia  pedagógica  que  tienda  a  garantizar  la  incorporación  de  alumnos  con discapacidad.    Esto,  sin   embargo,  genera necesidades formacionales de otra clase para el docente.

   Una  problemática central del nivel es   las nuevas configuraciones   de la infancia y las nuevas  formas  de  socialización,  teniendo  en  cuenta  por  un  lado  el  proceso  de pauperización de amplios sectores de nuestra sociedad, la proliferación de bienes para la infancia, las nuevas tecnologías y los medios de comunicación, y por otro lado los nuevos desarrollos teóricos sobre la infancia y la niñez. En este contexto las escuelas de nivel  primario requieren de docentes capaces de intervenir en   el análisis y la reflexión sobre   programas especiales en articulación con otros niveles, en la elaboración de proyectos institucionales adecuados a una cultura institucional propia del nivel.

   La  presente planificación corresponde  a  la  Unidad Curricular Problemática Contemporánea de la Educación Primaria, de  régimen anual,  ubicada  en  tercer  año  de  la  carrera: Profesorado de Educación Primaria. Esta  ubicación  en  los  Planes  de  Estudio  de  la  carrera,  permite  que la  unidad curricular  adquiera  un carácter  sustancial y necesario al  ofrecer  las  conceptualizaciones básicas sobre las diferentes problemáticas que presenta la educación primaria hoy, para facilitar el proceso de formación de una perspectiva reflexiva y crítica en los estudiantes y a la vez ofrecerles las herramientas fundamentales para enfrentar y/o visualizar soluciones posibles y viables.

2.     OBJETIVOS GENERALES:

· Reflexionar sobre la construcción social de la identidad de los docentes del nivel primario en la Argentina y en la región.

· Analizar desde una perspectiva interdisciplinaria la cultura del trabajo docente en las escuelas de nivel primario.

· Reflexionar sobre las principales problemáticas de la escuela primaria para asumir posiciones desde distintas teorías que le permitirán enfrentar las dificultades o los inconvenientes que plantea el ejercicio profesional y generar nuevas prácticas.
· Integrar los diferentes saberes aplicando los recursos tecnológicos.

3.     OBJETIVOS ESPECÍFICOS POR EJE/UNIDAD DIDÁCTICA
  EJE I:
· Comprender las características del nivel primario en el contexto actual.

· Indagar el significado multicausal de la problemática educativa en la actualidad.
· Analizar los problemas inherentes a la articulación con los Niveles Inicial  y Secundario.
· Reflexionar sobre los diferentes proyectos actuales de articulación y de inclusión de la educación primaria.  
         EJE II:
· Analizar las  tradiciones que  configuran  la  forma  de  hacer escuela en la actualidad
· Conocer las características que regulan la actividad escolar, como los deberes, el cuaderno de clase, los criterios en los instrumentos de evaluación, la coordinación grupal y las reuniones de padres.
         EJE III:
· Caracterizar el rol docente actual para precisar las diferentes formas de intervención.

· Analizar la educación en zonas rurales en la actualidad y las modalidades de intervención en dicha problemática.

· Reflexionar sobre la problemática educativa de los jóvenes y adultos en el nivel primario.
· Indagar la problemática de la educación intercultural bilingüe en nuestra provincia.
· Analizar las características y el rol del educador en la educación en contexto de encierro.
· Argumentar la problemática de la Educación domiciliaria y hospitalaria. 
· Comprender las variables que inciden en el fenómeno de la violencia en las instituciones escolares

         EJE IV:
· Reflexionar sobre las diferentes problemáticas educativas del nivel primario.
· Analizar las variables del fracaso escolar como problemática específica de la educación  primaria.

· Caracterizar la relación entre diversidad e integración y el rol de la escuela común con la escuela especial. 

· Comprender las variables que inciden en el fenómeno de la violencia en las instituciones escolares

· Reflexionar sobre la Infancia, la situación social actual y su repercusión en ámbitos educativos.
4.     CONTENIDOS POR UNIDAD, CON EJE TEMÁTICO
EJE I: Caracterización del Nivel Primario 

Análisis de la organización  y  estructura  del  Nivel  Primario, sus modalidades  de  funcionamiento y funciones y finalidades. Procesos de fragmentación y diferenciación interna. Comprensión y reflexión de la multicausalidad de las problemáticas educativas. Caracterización de los problemas inherentes a la articulación con los Niveles Inicial  y Secundario. Proyectos de articulación. Análisis y reflexión de los nuevos sentidos de la escolaridad primaria en la sociedad contemporánea. Proyectos y políticas de inclusión: Las escuelas de jornada extendida o completa. Expansión del tiempo y del espacio escolar en relación a otros campos del saber. Enriquecimiento de la  experiencia  escolar  en  sectores  desfavorecidos  socialmente.  Fortalecimiento  y acompañamiento de las trayectorias escolares. Disposición favorable por participar en las propuestas y los trabajos grupales. 

EJE II: La gramática escolar  

Análisis y reflexión de las tensiones en  las  tradiciones que  configuran  la  forma  de  hacer escuela: Uso del  tiempo y del  espacio en la vida cotidiana de  la escuela. Los rituales.

Comprensión de las características que regulan la actividad escolar: los deberes, el cuaderno de clase, los criterios en instrumentos de evaluación, la coordinación grupal, las reuniones de padres.  
Reflexión sobre el desafío  de la construcción del orden democrático en la escuela: estilos de dirección y  trabajo  en  equipo.  Vínculos  con  las  familias  y  con  otras  instituciones  de  la comunidad. 
EJE III: Diferentes modalidades del Nivel Primario 

Caracterización sobre los  problemas  y   posibilidades  de  las  modalidades  del  Nivel  Primario.

Comprensión de las diferentes formas de intervención.  La educación en zonas rurales.  La educación de jóvenes y adultos. La educación intercultural bilingüe.  La educación en contextos de privación de la libertad. Educación domiciliaria y hospitalaria. Aprecio por la búsqueda de la verdad y por la rigurosidad científica propia de un pensar profesional. Valoración por el trabajo cooperativo y por la producción compartida.
EJE IV: Problemáticas específicas del nivel primario 

Análisis y reflexión de las diferentes problemáticas educativas del nivel primario. La producción de la exclusión y de la inclusión en la escuela.  Configuraciones del fracaso  escolar  en  el  Nivel  Primario: repitencia,  sobreedad,  desgranamiento  y abandono.  Explicaciones  del  fracaso  escolar: individuales,  sociales,  psicológicas, culturales. Análisis de datos y estadísticas. Proyectos e intervenciones de inclusión e integración. 

El tratamiento en la escuela de  las necesidades educativas especiales. Los desafíos de la integración escolar. El lugar del docente frente a la integración. Herramientas y estrategias de intervención.   La educación y la violencia. Problemática de la infancia actual. La educación primaria y las culturas infantiles. Culturas infantiles y mercado. Relación de las problemáticas educativas actuales del nivel primario con el rol docente y las posibilidades de intervención. Respeto por la diversidad de opiniones y posiciones frente a las problemáticas educativas actuales.

5.    LECTURA/S OBLIGATORIA/S

Diseño curricular de la Educación Primaria de la Provincia del Chaco.
6.    EVALUACIÓN
- MEDIOS: 
· Mural

· Papelógrafo (afiche-Collage)

· Monografía
· Portafolio electrónico- portafolio digital o e-portafolio 

- INSTRUMENTOS:
   -Instrumentos basados en la observación para las producciones y los trabajos prácticos de resolución de situaciones problemáticas en forma individual y grupal -Lista de cotejo -Rúbricas. -Cuestionario de entrevistas -Prueba escrita y oral: semiestructuradas - Guías de relectura. 
- CRITERIOS: 

   Se tendrá en cuenta su capacidad para: identificar, describir, explicar, comparar, distinguir, definir, relacionar la teoría para comprender los hechos escolares, fundamentar científicamente, analizar, sintetizar adecuadamente la información, transferir conocimiento a situaciones problemáticas, ejemplificar concretamente y argumentar los problemas de la práctica áulica, juzgar críticamente.                                                                                                                             

Expresión clara, uso de terminología específica, claridad conceptual en sus actuaciones en clase, ortografía y redacción, organización y coherencia lógica, presentación adecuada. Se considerarán además, la participación, realización de las tareas propuestas y asunción de responsabilidades, presentación de iniciativas, actitudes de respeto, cooperación y solidaridad dentro del grupo.

7.     BIBLIOGRAFÍA: 
· BATALLÁN, Graciela (2007) Docentes de infancia. Antropología del trabajo en la escuela primaria. Buenos Aires. Paidos. 

· CABELLO MARTÍNEZ; María Josefa “El aprendizaje como personas adultas” Madrid. 2002.
· CARLI, Sandra (2006). La cuestión de la infancia. Entre la escuela, la calle y el Shopping. Bs As Paidos.

· CASAL, Vanesa y LOFEUDO, Silvina “Integración Escolar: una tarea en colaboración”. Direc. de educación especial. 2009.

· CASTRO SANTANDER, Alejandro: Desaprender la violencia, un nuevo desafío educativo.
· CHIAVARINO, A. y otros (2007) Reflexiones sobre la práctica docente en los procesos de integración escolar. Santa Fe Homo Sapiens.

· DAVINI, María Cristina (2005) La formación docente en cuestión: política y pedagogía. Bs As. Paidos. 
· DIKER, G; TERIGI, F.(2005) La formación de maestros y profesores: hoja de ruta. Buenos Aires Paidos.
· DISEÑO CURRICULAR DE LA EDUCACION PRIMARIA de la provincia del Chaco.

· DISEÑO CURRICULAR DE LA EDUCACION INICIAL de la provincia del Chaco.
· Documento 1 “Educación Rural”. 2007.

· Documentos de Apoyo N°1 y 2 Educación Rural. 2005

· FERNANDEZ, Isabel: “Prevención de la violencia y resolución de conflictos”. Nancea S, A. de Ediciones Madrid. 2° ed.1999.
· GARAY, Lucía y GEZMET, Sandra: “Violencia en las escuelas, fracaso educativo”. Universidad Nacional de Córdoba. 2000.
· GVIRTZ, Silvina  y otros: “La educación ayer, hoy y mañana: el ABC de la Pedagogía” Aique grupo editor. 2009.

· JOHNSON, David y otros “El aprendizaje cooperativo en el aula”. Capítulo N°1

· LUCERO, Cristian “Notas acerca de lo sentidos del Fracaso Escolar”. Revista Iberoamericana de educa N°52/2. Enero de 2010.
· Ministerio de Educación de la Nación: “Pensar la Educación en Contextos de encierro”(N°1). “Derechos y sistema penal” (N°2). “Sujetos educativos en contextos Institucionales complejos” (N°3). “Construcción de la Institución escuela en contextos de encierro” (N°4). “El trabajo del educador” (N°5). 1° edic. Ministerio de Educación. 2010. 2011.

· PORRO, Bárbara: “La resolución de conflictos en el aula”. Edit. Paidós. Buenos Aires. 1999.
· PRAWDA, Ana: “Mediación escolar sin mediadores” Edit. Bonum. Bs. As. 1° edición. 2008.
· Programa Nacional de Educación Sexual Integral. Ley Nacional N° 26150. “Lineamientos Curriculares para la Educación Sexual Integral” Ministerio de Educación de la Nación.
· Revista 12(ntes) N°4. Papel y tinta para el día a día en la escuela. De distribución gratuita a las escuelas primarias del país.
· SANTOS, Hilda “El aprendizaje en el adulto”. Ficha de cátedra. Oficina de publicaciones de la Facultad de Filos y letras, UBA.

· TERIGI, Flavia (116omp.) (2006) Diez miradas sobre la escuela primaria. Buenos Aires. Fundación OSDE. Editorial SI GLO VEINTIUNO EDITORES
8.    CONDICIONES PARA LA ACREDITACIÓN DE LA UNIDAD CURRICULAR
                                      

Presencial:                                                                                                                                  
 - Asistencia: 70% como mínimo 
Cronograma:

	Ev.Nº
	Fecha
	Carácter (o Modalidad )
	Contenidos
	Producción

	1
	Junio
	Escrito grupal
	EJE 1 Y 2
	Resoluc.de Situaciones Problem.
Papelógrafo (afiche-Collage)

	2
	Septiembre
	Escrito individual 
	EJE 3
	Resoluc.de Situaciones Problem.
Monografía

	3
	Octubre
	Oral grupal
	EJE 4
	Buceo bibliográfico y simposio

	4
	Noviembre
	Escrito y oral individual
	EJE 1,2,3 y 4
	Elaboración de Portafolio digital o producción integral individual

	FINAL
	A confirmar
	Individual
	Todas las Unidades
	Situación Problemática


Instancias de Reelaboración: se llevarán a cabo dentro de los 15º 20 días posteriores a la evaluación parcial estipulada en el cronograma.

Producción Final                                                                                                                                                                   

La Producción final Integradora individual  consistirá en la resolución de situaciones problemáticas, en la fecha estipulada por la Institución educativa.                                                                                                                                                                                    Modalidad: Individual
Criterios de evaluación: -Resolver situaciones problemáticas transfiriendo conocimientos. – Integrar y relacionar los temas y problemáticas abordadas. -Fundamentar científicamente utilizando vocabulario específico -Ejemplificar concretamente. –Argumentar posturas personales. -Juzgar crítica y valorativamente. 
Semi-presencial:  

· Asistencia: sin requisitos

· Instancias de evaluación: 

-Presentación y aprobación de TRES  producciones individuales que son:  

Nº 1: EJE 1 y 2 (Papelógrafo (afiche-Collage)
                   Fecha de entrega y/o realización:   19 de JUNIO de 2.019
Nº 2: EJE 3 (Monografía-Resolver situaciones problemáticas planteadas en relación a las problemáticas educativas)

                  Fecha de entrega y/o realización:  18 de SEPTIEMBRE de 2.019
Nº 3: EJE 4 (Portafolio digital -oral-individual) 

                  Fecha de entrega y/o realización:  06 de NOVIEMBRE de 2.019
·     Tutorías: la profesora ofrece orientación mediante tutorías 
          Podrán consultar con la profesora sobre:

Temas, preguntas, asesoramiento, líneas posibles de abordaje de los trabajos-producciones individuales a realizar, condiciones de evaluación de cada una de las producciones, modo de recuperación de las mismas y criterios de evaluación específicos. 

          En la siguiente FECHA:   del 20 al 23 de  Mayo  2.019         

Se solicita  respetar el cronograma para una mejor organización de los tiempos de ambas partes.

· Instancias de reelaboración: 

Se llevarán a cabo dentro de los 15 o 20 días posteriores a la evaluación parcial estipulada en el cronograma. 
· Producción final: examen escrito individual y examen oral individual donde se promedian las dos notas.
Aprobar una evaluación individual final, escrita  y  oral (no eliminatorias) ante una comisión evaluadora que se constituirá según la fecha establecida por la institución, (averiguar en bedelía). Los criterios de evaluación serán:

   En ambas partes se tendrá en cuenta su capacidad para: resolver situaciones problemáticas transfiriendo conocimientos, integrar las problemáticas abordadas, relacionar y comparar temas, utilizar vocabulario científico específico, expresarse lógica y coherentemente en lo escrito y oral, fundamentar ideas y posturas personales desde la teoría.

Libre: 
· Producción Final: deberá aprobar con un mínimo de nota 6 seis un examen integrador escrito individual y pasar a un examen individual oral y aprobar con un mínimo de nota 6 seis.

Criterios de evaluación:

En ambas partes se tendrá en cuenta su capacidad para: resolver situaciones problemáticas transfiriendo conocimientos, integrar las problemáticas abordadas, relacionar y comparar temas, utilizar vocabulario científico específico, expresarse lógica y coherentemente en lo escrito (ortografía y redacción) y oral, fundamentar ideas y posturas personales desde la teoría.
· Requisitos para acceder al examen final: Los alumnos deberán contactarse con la Profesora de la cátedra a fin de realizar Tutorías y entrevistas de consulta, asesoramiento y orientación sobre la presentación de un Informe, donde se le entregará las pautas y criterios de evaluación. Dicha entrevista deberá formalizarse durante los meses de Mayo y Junio de 2.019 con CARÁCTER OBLIGATORIO para ACCEDER AL EXÁMEN FINAL.
             Norma Cecilia Vivas
Prof. En Ciencias de la Educación                                                                                                                                                                                                 
 Con Orientación Psicopedagógica
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Profesora Cecilia Vivas

