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Carrera: Profesorado en Educación Inicial 
Espacio Curricular: Lenguajes Artísticos y su Didáctica: Lenguaje Plástico Visual
Profesora: Cecilia Lucia Andino 
Cursado: Anual 
Formato: Asignatura 
Cursos: 2° año. 1ra y 2da división. 
Ciclo lectivo: 2019 
Programa para alumnos Presenciales, Semipresenciales y Libres. 

Marco orientador: 
La enseñanza de lo Plástico Visual, en los últimos años, ha sido objeto de cambios debates y reflexiones surgidos de aportes teóricos, diferentes ideas y visiones acerca del arte y la educación. 
El desarrollo y tratamiento de esta Unidad Curricular permite enriquecer la percepción y sensibilidad estética y social, modificando actitudes frente a realidades antes no advertidas. 
Un abordaje de las artes visuales desde la producción y la apreciación de imágenes, que favorece el desarrollo integral del futuro docente, acrecentando su conocimiento artístico en cuanto a la comprensión del lenguaje, dentro y fuera del jardín.
El nivel inicial se ocupó primordialmente de la producción de imágenes plásticas y más recientemente comenzó a incluir la apreciación y la contextualización de imágenes que permite situar a la producción artística en una realidad y un entorno social determinados. 
El niño y sus intereses, sus derechos, sus características psicológicas, cognitivas y las etapas evolutivas deben tenerse en cuenta por el futuro docente de educación inicial para que pueda crear espacios propicios. A su vez, participa en la construcción de la socialización del niño al trabajar en el desarrollo de la expresión, pues el ser humano necesita expresarse.

Propósitos de la formación:
Promover el desarrollo simultáneo de competencias para la producción y la apreciación, recuperando y resignificando las experiencias personales en relación con la expresión artística de los niños; y al mismo tiempo que se construyen estrategias para abordar la Educación Plástica – Visual en el Nivel Inicial.

Objetivos:
· Favorecer la sensibilización plástico – visual, desarrollando medios de expresión y modos de comunicación mediante este lenguaje no verbal, posibilitando la reflexión y la discusión sobre la apreciación.
· Facilitar el desarrollo del juicio crítico, la selección y la pertinencia de material didáctico y la fundamentación de su selección. 
· Instrumentar a los alumnos para la toma de decisiones respecto del uso, la selección, la jerarquización de contenidos de enseñanza. 

Contenidos/saberes por unidad con eje temático:
Eje I: 
Apreciación: La observación de la realidad (descubrimiento de colores, formas, texturas, volúmenes; y su significación en el entorno natural). La apreciación de los trabajos de los alumnos -en la bidimensión y en la tridimensión-en las diferentes secciones del nivel inicial (Tratamiento de materiales, recursos y soportes propios del lenguaje artístico.).
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Eje II: 
Producción: Los procesos de simbolización y las producciones plásticos visuales. El uso de técnica y procedimientos, materiales, herramientas y soportes en las producciones plásticas bidimensionales y tridimensionales. Relaciones entre las posibilidades expresivas de los materiales, herramientas y soportes y la imagen resultante.  

Eje III: 
Contextualización: Importancia de la producción cultural y sus particularidades como hecho artístico de realización individual o colectiva (Identificación y reconocimiento de signos, símbolos y/o rasgos visuales predominantes de la cultura de pertenencia). 

Orientaciones para la enseñanza:
Para el desarrollo de esta unidad curricular se propone:
· Ejecución de técnicas plásticas donde se verán los diferentes contenidos a desarrollar.
· Micro-enseñanza.
· Intercambio de opiniones y comentarios.
· Experiencias prácticas y reflexión sobre la elaboración y puesta en práctica.
· Realización de trabajos prácticos.
· Lectura de textos y material didáctico brindado.
· Recolección de materiales para desarrollar las técnicas plásticas vistas en clase.
· Ayuda mediada por las TIC, acompañamiento en trabajos con el grupo en general, con pequeños grupos o asistencia individual.
· Experiencias de participación estudiantil desarrolladas en clase.

Criterios de evaluación:
Se evaluarán: 
 Las producciones de los alumnos. 
 Las destrezas investigativas y comunicativas de búsqueda y tratamiento de la información. Para ello se tendrá en cuenta principalmente: la comprensión, la interpretación, el análisis, la síntesis, el razonamiento, la expresión, la reflexión y la comunicación de los resultados. 
 Las intervenciones en clase y la participación en los debates.

	Presencial

* Asistencia: 70% de asistencia

* Instancias de Evaluación: 4 

* Modalidad: Escritas, orales, exposiciones.  

* Instancias de reelaboración: 3

	Semipresencial 

* Asistencia: Entrega de trabajos en tiempo y forma y concurrir a parciales o a exposiciones en clase 

*Instancias Evaluadoras: 5 

* Modalidad: Producción integradora escrita y defensa oral.

* Instancias de Reelaboración: 2 

*Tutorías: Octubre, noviembre, fechas y horarios en acuerdo con los/as alumnos/as. 

	Libre	

*Producción Final: Trabajo Integrador - Defensa

* Tutorías: Octubre, noviembre, fechas y horarios en acuerdo con los/as alumnos/as.







Lectura obligatoria: 
· “Desarrollo de la capacidad creadora”, Viktor Lowenfeld – W. Lambert Brittain. Bs. As., Argentina. Editorial: Kapelusz, 1980.

Bibliografía:
· “Objetivos y didáctica de la Educación Plástica. Guía para el maestro de grado”. Acerete M. Dora. Bs. As., Argentina. Editorial: Kapelusz, 1974. 
· “Plástica de Preescolar”. Jordina Ros y Pere Estadella. Barcelona, España. Editorial: Parramón, 2009.
· “¿Cada cual atiende su juego? Una propuesta del área de plástica, relacionada con las demás áreas. Ed: Crecer creando, Bs. As, Argentina, 2000. María del Carmen Palopoli. 
· “Didáctica de las artes plásticas en el nivel inicial. El lenguaje visual, un camino con nuevos desafíos”. María del Carmen Palopoli.
· “Curso: Educación infantil. Método pedagógico, los rincones”. Ana María Radio Pruaño.
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