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                                        PROYECTO: CURRICULAR 2019
Denominación: Sujetos de la Educación Secundaria  en  contextos
Socioculturales diversos.
Profesora: Miriam Delfina, Tello
Formato: Asignatura
Régimen de Cursado: Cuatrimestral. Primer Cuatrimestre
Ubicación en el DC: 3er Año
Asignación horaria semanal y total para el estudiante: 4 hs. cátedras semanales
(43 Horas reloj, 64 Horas cátedra)
Finalidades Formativas:
       En esta unidad curricular se asume la perspectiva de  un sujeto de la Educación Contextualizado en el tiempo histórico, social y cultural en el que se desarrolla, puntualmente, como miembro de una institución escolar en la que participa activamente de un aprendizaje sistemático. Además, por una parte, como individuo forma parte de un vínculo con su entorno familiar y social; por otra, con el docente, con sus compañeros y con el objeto de conocimiento. Por lo tanto, es un sujeto de y en situaciones educativas.
      Considerando que el propósito de la presente unidad curricular es la formación de docentes en Lenguas Extranjeras que trabajarán con grupos de adolescentes, jóvenes y adultos en contextos institucionales educativos, toma especial relevancia el conocimiento de las características de estos grupos. Por un lado, para poder conocer su lugar dentro de las culturas juveniles y por otro lado para comprender las problemáticas que afectan la vida del adolescente. Con estas finalidades se abordaran las peculiaridades de la vinculación del adolescente entre pares, con las figuras de autoridad, con su familia, al igual que los rasgos conductuales, del desarrollo cognitivo y   psico afectivo del mismo, y   de los procesos de aprendizaje dentro de establecimientos educativos y en circunstancias históricas marcadas por la caída de referentes firmes dentro del mundo adulto.
      Esta matriz de categorías y problemas permitirá una visión más amplia y compleja del sujeto al cual se refiere, intentando superar los reduccionismos estériles de carácter psico-evolutivo, para adentrarse en la comprensión de los procesos socio- culturales que configuran su desarrollo. Con ello también se pretende revisar la mirada homogeneizadora de la escuela que opera en el desconocimiento de la diversidad y sus causas. Es por ello que atendiendo al reconocimiento de la diversidad humana es que se incluyen conocimientos sobre los contextos socioculturales en los cuales se desarrolla mayoritariamente la educación secundaria en nuestra provincia y las especificidades que cada una de dichos escenarios plantea para el desarrollo de la educación de los sujetos del mencionado nivel. Al respecto, se introducen además saberes sobre adecuaciones curriculares que permitan al futuro docente de lenguas extranjeras un abordaje pedagógico en el ámbito escolar del nivel secundario alcanzando con ello la inclusión de personas con necesidades educativas especiales.
     En síntesis, esta unidad curricular pretende contribuir a la formación inicial de los alumnos de la Carrera del Profesorado en lenguas extranjeras para que con ello logren la comprensión  de las configuraciones de su futuro alumno, entendido éste   como sujeto de la educación secundaria.
Ejes de contenidos:
Eje 1: La adolescencia: fenómeno biológico, psicológico e histórico-cultural
(Este eje puede articularse con temáticas vinculadas con la ESI)
- Perspectivas psicológicas y socio antropológicas de las adolescencias y juventudes.
- La adolescencia como construcción social, histórica y cultural. Adolescencia: etapas.
- Físico en la pubertad y la adolescencia: maduración física y sexual.
- Desarrollo cognoscitivo y escolaridad: las operaciones formales, desempeño escolar; deserción escolar( fracaso escolar).
- Desarrollo social y de la personalidad: adolescencia y constitución subjetiva. El aporte del psicoanálisis. La construcción de la  identidad. Autonomía moral.
- Desarrollo afectivo y sociocultural en el adolescente. Los grupos sociales en la adolescencia: relaciones con la familia, pareja, amigos. Problemas en los vínculos. Adolescencia y dificultades psicológicas: depresión, suicidio, obligatoriedad de consumo, drogas, tecnología, pirsing, indumentaria. Anorexia, bulimia, bullyng.
Eje 2: El adolescente y las culturas juveniles (Este eje puede articularse con temáticas vinculadas a la ESI)
- Los nuevos sujetos sociales de la escuela secundaria. Adolescentes y jóvenes en plural. Los rasgos de las culturas juveniles y su impacto en los espacios familiares, escolares y mediáticos. Los productos culturales dedicados a la adolescencia y juventud. Prácticas sociales y culturales: símbolos, rutinas, rituales, referencias.
Eje 3: La adolescencia en el contexto escolar
- Los procesos de conceptualización de los alumnos en el aprendizaje de contenidos escolares. El aprendizaje escolar y el desarrollo de competencias. El desarrollo de las competencias cognitivas: vinculación con la competencia comunicativa.
- Los sujetos en el sistema escolar: consideraciones sobre las trayectorias escolares.
- El adolescente como sujeto de derecho de la educación en el nivel secundario obligatorio.
- Adolescente y  escuela: la escuela como dispositivo, el alumno como posición subjetiva. La escuela constructora de subjetividad .Aprendizaje en distintos contextos de práctica social y especificidad del aprendizaje escolar.
- La diversidad de las poblaciones escolares y el mandato homogeneizador de la escuela.
- Características de la escuela del siglo XXl, intereses motivación y pensamientos.  Algunos consejos para docentes ante la falta de entusiasmo frente al estudio.
Eje 4. Los contextos socioculturales diversos de la educación secundaria(Este 
[bookmark: _GoBack]eje permite la articulación con temáticas afines a ESI)
- La educación de jóvenes y adultos. Características de su desarrollo biológico.
- Desarrollo psicológico: intereses y realización personal. Desarrollo histórico y socio cultural: identidad de los sujetos, diversidad y complejidad.
- La educación de jóvenes y adultos y algunas perspectivas teóricas. La Educación Popular, la educación permanente. Propuestas y modalidades de educación: presencial, semi-presencial y a distancia.
- La educación bilingüe intercultural.
 -La educación en contextos de encierro: formación para el trabajo en el contexto de encierro, identidad, la relación entre la escuela y el contexto de encierro, inclusión social, el género como agravante, teoría del etiquetamiento, la construcción del delito del delito. La educación como política de estado en contexto de encierro.
- La educación en ámbitos rurales. 
     Esta Unidad Curricular permite el tratamiento de la temática de la Educación Sexual Integral fundamentalmente a través  de la evolución  psico social del sujeto adolescente.
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