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[bookmark: _GoBack]MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TECNOLOGÍA
PROGRAMA DE PRÁCTICA DOCENTE III
Carrera: Profesorado de Inglés.
Año: 2019
Curso: 3° Año
Unidad Curricular: Práctica Docente III
Cantidad de Horas Cátedras semanales: 5 hs cátedra. 
Cuatrimestre: Unidad curricular anual.
Profesora: Reschini, Claudia.

«Largo es el camino de la enseñanza por medio de teorías; breve y eficaz por medio de la práctica.» (Séneca)

1. OBJETIVOS GENERALES:
Que los futuros docentes sean capaces de:
_Favorecer la construcción de un perfil real del sujeto que aprende, comparando los soportes teóricos que aportan a su conocimiento con las características particulares del sujeto inserto en un contexto determinado.
_Conocer los fundamentos teóricos, las teorías, los métodos y enfoques, como así también la problemática del proceso de enseñanza- aprendizaje en general y en particular, de la realidad en la que le corresponda desempeñarse.
_Reconocer y comprender los lineamientos curriculares y las competencias requeridas en el  aprendizaje de la lengua extranjera (diseño curricular y los núcleos de aprendizajes prioritarios).
_Manejar adecuadamente la metodología específica de la enseñanza del inglés como lengua extranjera.
_Transferir los conocimientos adquiridos al ejercicio                                                                                                                                                                                                                                                                                            de las prácticas docentes, adecuándolas a las nuevas técnicas metodológicas. 
_Analizar propuestas innovadoras con respecto a nuevos enfoques de evaluación, selección, instancias de intervención docente.
_Implementar  nuevas tecnologías como estrategias innovadoras para la enseñanza de la lengua  extranjera.

2. CONTENIDOS:
Unidad 1: 
Eje temático 1: Programación de la Enseñanza.
El curriculum de LE en el ciclo básico y orientado. El curriculum de la Educación Primaria en LE. Las Finalidades de la LE en la educación secundaria y Primaria.  El Primer plan de acción del docente: Planificación didáctica. Planificación de clases. Objetivos generales y específicos. Ejes epistémicos: Aprendizaje, Prácticas del Lenguaje, Interculturalidad y ciudadanía y Reflexión de la lengua que se aprende. Competencias. Planificación de Secuencias didácticas. Planificación por tareas y proyectos. Estructura de la clase: Selección, diagramación, secuenciación, organización, desarrollo de actividades, materiales y recursos didácticos y evaluación. Prácticas del lenguaje: oralidad, lectura y escritura. Escucha comprensiva. Reflexión sobre las prácticas del lenguaje. Los géneros discursivos y las tipologías textuales. El rol de los géneros discursivos en la apropiación de las prácticas del lenguaje. 
Eje temático 2: Reflexión sobre la Tarea docente.
La reflexión sobre la lengua que se aprende y sobre los aprendizajes. Reflexión intercultural sobre las prácticas.Reflexión sobre las prácticas del lenguaje en contextos diferentes. Micro-clases. Observación. Prácticas reflexivas.
Unidad 2: Taller de Coordinación de grupos de aprendizaje.
Eje temático 1: Tareas colaborativas y trabajo en grupo.
Ventajas y desventajas del trabajo grupal. Estrategias y técnicas de trabajo grupal. Actitudes y creencias sobre las actuaciones de los docentes y los alumnos. Técnicas grupales. Técnicas de presentación de actividades iniciales. Técnicas de presentación de vocabulario. Técnicas de presentación de Gramática.  
Planificación de tareas grupales. Coordinación de grupos. Estrategias de enseñanza. Macro-habilidades de la lengua: Escuchar, hablar, leer y escribir. Planificación de clases: Habilidades de la lengua. Enfoques de enseñanza: Aprendizaje basado en tareas. Aprendizaje basado en Proyectos. 
Eje Temático 2: Reflexión de la lengua que se aprende                                                                                                     La Lengua materna en la clase de lengua extranjera. La inter-lengua y el error. La reflexión sobre la lengua que se aprende y sobre los aprendizajes. Reflexión sobre las prácticas del lenguaje. Micro-clases. Observación. Prácticas reflexivas.
Eje Temático 3: Interculturalidad y ciudadanía.
La enseñanza de prácticas del lenguaje y su adecuación a diferentes ámbitos socioculturales. Reflexión intercultural sobre las prácticas. El papel del conocimiento compartido por los miembros de una comunidad lingüística: competencia sociocultural y competencia sociolingüística. Los supuestos culturales entre distintas prácticas y géneros discursivos. Microclases: planificación.
Unidad 3: 
Eje temático 1: Evaluación del proceso de enseñanza-aprendizaje.
Evaluación: Inicial, formativa y sumativa. Evaluación formal e informal. Autoevaluación, heteroevaluación y co-evaluación. Instrumentos y criterios de evaluación. Planificación de la evaluación con énfasis en la evaluación del proceso. Portafolios. El error: su análisis y corrección. 
Eje temático 2: Aprendizaje y TIC.
Métodos de enseñanza que favorecen los aprendizajes autónomos: estudio de casos, aprendizaje basado en problemas (ABP), simulaciones, proyectos, aprendizajes colaborativos
El aprendizaje autónomo de la lengua utilizando las Tic: Actitudes hacia las tecnologías. Utilización del procesador de texto. Escritura creativa con Wikis. Escritura colaborativa en Wikis. Proyecto basado en internet: proyectos básicos. Web quest. Keypal projects. Ejercicios interactivos con Hot Potatoes. Herramientas on line para el aprendizaje de la lengua: diccionarios, enciclopedias, traductores.

3. EVALUACIÖN:
-MEDIOS: Micro-enseñanzas. Textos escritos. Libro de palabras técnicas. Ensayos. Monografías. Guías de aprendizajes.
- INSTRUMENTOS: Lista de cotejo, rúbricas, multiple choice, cuestionarios, pruebas orales, pruebas escritas,  portafolios digitales.
CRITERIOS: 
La evaluación comprenderá la apreciación de conductas y procesos diversos, tales como:
_Nivel de documentación e integración cognoscitiva.
_Capacidad de análisis y síntesis comprensiva.
_Expresión oral y escrita.
_Uso de terminología específica.
_Desarrollo de habilidades y capacidades para el trabajo individual y grupal. 

CONDICIONES PARA LA ACREDITACIÓN DE LA UNIDAD CURRICULAR:
_PRESENCIAL OBLIGATORIA 
· Asistencia: 70% de asistencia
· Instancias de Evaluación: 4       
Fechas: 26/06/19– 28/08/19-  09/10/19-  06/11/19
· Modalidad: escrita u oral.
· Instancias de reelaboración: 2 
Fechas: 03/07/19-  04/09/19-  16/10/19-  - 13/11/19
· Producción Final: Escrita u oral.
· Fechas de las evaluaciones:     
 1° Parcial: 26 /06/19  Recuperatorio: 03/07/19. Contenidos: Unidad 1.
2° Parcial: 28/08/19  Recuperatorio: 04/09/19. Contenidos: Unidad 2
3° Parcial: 09/10/19  Recuperatorio: 16/10/19. Contenidos: Unidad 3- Eje Temático 1
 4° Parcial: 06/11/19  Recuperatorio: 13/11/19. Contenidos: Unidad 3- Eje temático 2
· Producción final: examen escrito individual y examen oral individual donde se promedian las dos notas.
· Tutorías: la profesora ofrece orientación mediante tutorías que se realizarán los días martes de 19 a 21 hs..
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